



Корпус без потерь

Пилотный проект
по производительности
труда достиг целей

Рисуем техно-будущее

Интервью директора
Алексея Шабунина
о новом корпусе школы



ОРБИТЫ ПРОТОНА

Газета акционерного общества «Протон-ПМ»

№ 8 (280) 30 августа 2021

Событие

Оператор станков с ЧПУ «Протон-ПМ» Владислав Ширяев — победитель чемпионата «Молодые профессионалы Роскосмоса — 2021»

© Пресс-служба ГК «Роскосмос»

Дважды чемпионы

Два золота и серебро — такой результат показала команда «Протон-ПМ» на чемпионате «Молодые профессионалы Роскосмоса — 2021».

Шестое корпоративное первенство прошло с 15 по 20 августа в Москве. Почти 270 участников в возрасте от 18 до 49 лет с предприятий отрасли соревновались в 19 компетенциях. В четырёх из них были представлены протоновцы.

Уже традицией стали призовые места наших операторов станков. **Владислав Ширяев** из Центра дуального образования (ЦДО) завоевал золотую медаль в компетенции «Фрезерные работы на станках с ЧПУ», оставив позади 23 соперника.

Конкуренция оказалась очень серьёзной, — делится победитель. — Рад, что в такой борьбе мне удалось показать лучший результат среди сильнейших операторов Роскосмоса. Участвуя в соревнованиях, ты не только развиваешься в своей компетенции, но и общаяешься

с другими участниками, обмениваясь с ними опытом. Благодарен команде предприятия за поддержку.

Владиславу ассистировал сертифицированный эксперт WorldSkills, мастер производственного обучения **Александр Куклин**. Сразу после отраслевого первенства они вместе отправились в Уфу, на IX национальный финал чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

В шаге от победы остановилась ещё одна представительница ЦДО — **Anastasia Kolobova**. Несмотря на высокую конкуренцию, в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ» выступили 24 профессионала, она взяла серебро. Для Насти, вчерашней выпускницы авиатехникума, участие в чемпионате — это опыт, шанс ощутить атмосферу соревнований, тренировка навыка командной работы. Её наставник — оператор станков ЦДО **Anastasia Bashkirceva** — в 2019 году сама собрала золотые медали регионального, корпоративного и национального первенств, а сегодня гордится ученицей, ставшей серебряным призёром.

Инженер-исследователь **Анна Мезенцева** принесла предприятию золото в компетенции «Лабораторный химический анализ», обойдя шесть соперниц. Победитель заводского пер-

вентства отмечает, что благодарна за возможность испытать себя, пообщаться с коллегами с других предприятий, освоить новые инструменты и методы химанализа.

К соревнованиям Анну подготовила сертифицированный эксперт WorldSkills, начальник химлаборатории **Светлана Ложкина**. Среди её подопечных — уже пять победителей и призёров первенств: от юниоров до опытных участников чемпионата «Навыки мудрых». Считает, что главное в этом деле — труд и упорство, ведь результат приходит не сразу.

— В нашей компетенции нужно обязательно получить результат пробы, — рассказывает Светлана. — Аня сделала это на последних минутах. Все с напряжением следили за ней, даже соперники. Успеет? Не успеет? Но она у нас — борец, может моментально собраться, и никто не заметит её волнения.

В компетенции «Инженер-технолог» предприятие представил **Андрей Губин** из цеха 2. Хотя он и набрал больше баллов, чем в прошлом году, пробиться в тройку призёров не смог. Сказалась возросшая конкуренция. Вместе с тем Андрей получил опыт очных выступлений: в 2020-м чемпионат проходил дистанционно. В роли эксперта попробовал себя ведущий специалист центрального технологического отдела **Дмитрий Филиппов**.

Лидером команды «Протон-ПМ» стала ведущий инженер по подготовке кадров **Анна Чадова**. Руководитель Центра дуального образования **Антон Пономарёв** работал оценивающим экспертом в токарной компетенции и в рамках деловой программы выступил с докладом на тему «WorldSkills как инструмент практической оценки персонала».

По итогам отраслевого первенства Владислав Ширяев, Анастасия Колобова и Анна Мезенцева получили право представить Роскосмос на VIII Национальном чемпионате сквозных рабочих профессий WorldSkills Hi-Tech 2021. Соревнования пройдут с 25 по 29 октября в Екатеринбурге.

Как отмечает директор «Протон-ПМ» **Иван Краснов**, каждый чемпионат — это всегда новый вызов для наших сотрудников, ведь год от года уровень подготовки конкурсантов растёт, а хороший результат ещё больше укрепляет нашу уверенность в профессионализме коллектива:

— Опыт участия в первенствах WorldSkills способствует повышению производительности труда, так как ребята, прошедшие через соревнования, привносят на предприятие новые методы работы, вдохновляют своими успехами коллег.

Наталья ЛАЗУКОВА